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První zázemí získala v letošním roce ochranářská společnost Česká krajina. I když vznikla
již před 17 lety, v roce 2007, a v letech 2015 a 2018 založila dvě rezervace velkých
kopytníků v Milovicích a v Národním parku Podyjí, až do letošního roku fungovala bez
kanceláře.

„Od začátku jsem se snažil o maximálně úsporný model, tak, aby co nejvíce peněz šlo přímo do
obnovy přírody a neutápělo se v provozních nákladech. Proto jsem až do loňského roku na projektu
pracoval z domova, takže pro neziskovou organizaci to znamenalo nulové náklady na nájem prostor,
elektřinu, vodu i topení. Díky tomu se za sedmnáct let její existence ušetřily stovky tisíc korun na
provozních nákladech,“ říká Dalibor Dostál, zakladatel ochranářské společnosti Česká krajina.

V posledních letech bylo však řízení projektu z domácího prostředí stále složitější. Dvě rezervace se
postupně rozrostly na současných 420 hektarů, což odpovídá průměrně rozloze tří zemědělských
podniků v České republice. S tím souvisí i množství administrativy a nutného vybavení na údržbu a
opravy. Byt zakladatele tak postupně zaplnily desítky šanonů s dokumenty, které časem vytlačily
knihy z knihovny. Postupně musel vystěhovat i oblečení z šatní skříně, na nábytku ležely pily, na
společné chodbě nájemního domu se vršily rýče pro dobrovolníky nebo kostky minerálního lizu pro
zvířata.

Kvůli chybějícímu zázemí a velkému množství administrativní práce se musel zakladatel ochranářské
společnosti naučit úřadovat téměř kdekoliv. S notebookem tak pracoval nejenom při cestách vlakem,
ale i na nástupištích a zastávkách při přestupech, na chodbách úřadů mezi jednotlivými schůzkami,
na čerpací stanici v Milovicích, na vyhlídkových plošinách u rezervace, na zadním sedadle
automobilu při několikaměsíčních pracích v terénu, ale i na pařezu při sbírání hub.

Tento způsob práce pravidelně limitovala dvě omezení, prvním bylo vybíjení baterie v notebooku a
druhým chybějící signál pro práci online. „Celých sedmnáct let práce v ochranářské společnosti tak
bylo spojeno se střídáním dvou stresů, jestli bude někde možné včas dobít baterii a jestli se podaří
najít místo s dostatečným signálem pro odeslání emailu nebo vyplnění online formuláře,“ navázal
Dalibor Dostál. Asi nejpodivnějším místem, kde úřadoval, se staly pánské toalety vlakového nádraží v
Lysé nad Labem. Poté, co se mu cestou vlakem do Milovic vybil notebook, našel právě na parapetu
okna u toalet jedinou zásuvku v širokém okolí, kde bylo možné připojit vybitý notebook k síti a
odeslat v termínu důležitý dokument. A to s rizikovým příplatkem 60 korun pro případ, kdy by se
vznítila baterie notebooku a vyhořela kvůli tomu nádražní budova.

Kancelář pro uskladnění velkého množství dokumentů financují největší dárci neziskové organizace.
Je prvním krokem k vytvoření potřebného zázemí pro ochranářskou společnost, která chová desítky
divokých zvířat na stovkách hektarů přírodně cenných ploch. Do budoucna bude ještě potřebovat
kontejner na nářadí a materiál, který je na provoz rezervací potřebný.

Rezervaci velkých kopytníků může veřejnost podpořit hlasováním v soutěži o ekologické Oskary
https://www.eon.cz/energy-globe/hlasovani/rezervace-velkych-kopytniku/ Součástí ceny je
finanční odměna, kterou by ochránci přírody využili na zlepšení zázemí pro velké kopytníky v



milovické rezervaci.

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace Kooperativa, Nadace Qminers,
Nadace Benetheo, JRD, Accace, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Nadační fond rodiny Orlických, Printwell, Delta Light Czech, Bříza & Trubač,
advokátní kancelář, Zelená domácnost, Vertue, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace ČEZ,
Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Hotelová škola
Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí, Agentura ochrany
přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město
Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská škola Kostička,
sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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